FACULTAD DE HUMANIDADES, CIENCIAS SOCIALES Y DE LA SALUD - UNSE -

CATEDRA: CONTABILIDAD III
                                                EJERCICIO ACADEMICO 2010 

TRABAJO PRACTICO Nº21

EJERCICIO INTEGRADOR A PARTIR DE UN CASO INICIADO 

SIN RECONOCIMIENTO DE LA INFLACION Y TERMINADO 

CON RECONOCIMIENTO DE LA MISMA


La solución se elaborará utilizando el mecanismo con contrapartida de valuación y ajuste con el mayor grado de detalle y segregando el comprobante financiero implícito adecuadamente en compras y ventas

· Datos


Al 30/06/2001 la empresa “LOS CHICOS S.A.”, que inició sus actividades el 01/07/99, presentó los siguientes estados contables pertenecientes al segundo ejercicio comercial.


El domicilio legal de la empresa es Avenida Edison 3243, Martínez y se dedica a la comercialización de tornillos


El 01/07/99 “LOS CHICOS” se inscribió en el Registro Público de Comercio con el número Nº23456 y en la Inspección General de Personas Jurídicas con el Nº656565

· Estado de Situación Patrimonial al 30/06/2001
	Estado de Situación Patrimonial al 30/06/2001

	CAJA

MERCADERIAS
(500 unidades x $2)

Valuadas a costo de reposición


	1.000

1.000
	CAPITAL SOCIAL
(2.000 acciones ordinarias de valor nominal $1 cada una) Fecha de origen 01/07/1999

RESERVA LEGAL

Fecha de origen 10/2000

R. NO A.
Fecha de origen 06/2000

RESULTADO DEL EJERCICIO
Fecha de origen promedio 

07/2000 a 06/2001

Formado por:

Ventas                              1.000

C.M.V.                              ( 300)

Gastos Administrativos    ( 200)

                                           500               
	2.000

500

1.000

500

	TERRENO

(DEPREC. ACUM. TERRENOS)
Se mantuvo a costo histórico desde 10/1999 que se adquirió el terreno

LLAVE DE NEGOCIO
Se mantuvo a costo histórico desde 04/2001 que es la fecha de adquisición
	1.200

( 200)

1.000
	
	

	
	4.000
	
	4.000
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· Operaciones
	01/07/01
	Revertir la exposición correspondiente

Nos damos cuenta de dos errores cometidos durante el ejercicio anterior

a) Depreciamos un terreno por doscientos pesos ($200) el 30/06/2001

b) La reserva legal está calculada en exceso por cien pesos ($100)

	30/08/01
	Tomamos una concesión para la explotación de una fotocopiadora por un plazo de cinco (5) años, abonando cien pesos ($100) al contado

	30/09/01
	Realizamos la siguiente distribución (que a los efectos didácticos del ejercicio suponemos efectivizada en el momento):

a) cinco por ciento (5%) del resultado del último ejercicio corregido, a la reserva legal

b) cuatrocientos pesos ($400) en efectivo

c) un mil pesos ($1000) en acciones

	30/10/01
	Compramos un rodado como inversión, abonando quinientos pesos ($500) al contado

	30/11/01
	Compramos inmueble contrayendo una deuda indexada por el índice de precios al consumidor, a un (1) año de plazo en la suma de un mil pesos ($1000)

	30/12/01
	Emitimos diez mil (10.000) acciones –de valor nominal un peso ($1)- a un peso con treinta centavos ($1,30) cada una, que son integradas en su totalidad en efectivo 

Las acciones son suscriptas por los viejos accionistas en forma proporcional a la tenencia que ya tenían.

	30/01/02
	Recibimos un compromiso irrevocable de aporte por dos mil pesos ($2000) en efectivo

	28/02/02
	Vendemos trescientos (300) unidades de mercaderías a un (1) año de plazo a seis pesos ($6) cada una.

Si la hubiésemos vendido al contado el precio de venta hubiese sido tres pesos con cincuenta centavos ($3,50) cada una

El precio de reposición contado de la mercadería es dos pesos con ochenta centavos ($2,80)

	30/03/02
	Compramos un mil (1000) acciones de PIRULITO S.A. que cotiza en Bolsa a dos pesos ($2) cada una, al contado. El agente bursátil nos cobra el cinco por ciento (5%) de comisión por su intervención en la operación

	30/04/02
	Vendemos cien (100) unidades de mercadería en la suma de cinco pesos ($5) al contado

El costo de reposición a al fecha es de tres pesos ($3) cada una.
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	30/06/02
	FECHA DE CIERRE DE EJERCICIO

1. Los índices de precios al por mayor (I.P.I.M.) a utilizar son los siguientes:

Diciembre 01          100,22                Enero 02            106,98

Febrero 02              119,03                Marzo 02           134,58

Abril 02                   161,36                Mayo 02             181,16

Junio 02                  196,02

2. Los índices de precios al consumidor (nivel general) a utilizar son:

Noviembre 01           97,68                Junio 02             127,36

3. La cotización unitaria de las acciones de PIRULITO S.A. es de tres pesos ($3) cada una, y se estiman los gastos de venta en un cinco por ciento (5%)

4. Los créditos y las deudas se aguardará al vencimiento para su cancelación

5. El costo de reposición unitario de la mercadería es de tres pesos con cincuenta centavos ($3,50)

6. El rodado que tenemos como inversión se ajusta por inflación

Se deprecia en diez (10) años, por año de alta y sistema constante

El valor recuperable del mismo es dos mil pesos ($2000)

7. El terreno se ajusta por inflación y su valor recuperable es un mil setecientos pesos ($1700)

8. El inmueble se ajusta por inflación

Se deprecia en cincuenta (50) años, por año alta, sistema constante y relación terreno/edificio es 20/80

El valor recuperable del edificio es dos mil quinientos ($2500)

9. La llave se ajusta por inflación

Se amortiza en diez (10) años, por año alta y sistema constante

El valor recuperable es tres mil pesos ($3000)

10. La concesión se ajusta por inflación

Se amortiza en cinco (5) años por año de alta y sistema constante

El valor recuperable es cinco mil pesos ($5000)

11. Las cuentas de patrimonio neto y de resultado se ajustan por inflación




